

## 涉嫌违法组织朝觐 埃及多家旅行社被吊销执照

新华社 王鑫方

埃及总理穆斯塔法·马德布利22日下令吊销16家旅行社的营业执照,原因是这些企业涉嫌违法组织客户前往沙特阿拉伯麦加朝觐。

埃及政府在声明中说:“总理已下令吊销这些公司的执照,将其管理人员移交给检察官并处以罚款。”

埃及《金字塔报》报道,依据相关法律,违法组织朝觐旅行的实体一经发现,将被处以100万至300万埃及镑(约合15.2万至45.7万元人民币)罚款。惯犯罚金金额加倍。

今年朝觐期间,麦加多日持续高温,局地气温达到51.8摄氏度。路透社援引埃及医疗和安全部门消息人士的话报道,至少530名埃及人在朝觐期间死亡。埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西指示总理马德布利牵头成立危机应对小组,负责跟进和处理相关事宜。

依据埃及政府22日发布的声明,多数死者没有拿到朝觐签证。他们从相关旅行社那里拿到的是普通旅行签证。为避免被捕或被驱逐,这些人选择穿过沙漠进入麦加。另外,相关旅行社没有向他们提供“适当的住宿”,导致他们“因高温而疲惫不堪”。

## 涉嫌引发伊兹拉岛林火 希腊逮捕13人

新华社 郑昊宁

希腊警方22日逮捕了一艘游艇上13名乘客及船员,他们涉嫌因燃放烟花引发旅游胜地伊兹拉岛上的林火。

路透社援引一名希腊官员的话报道,这些人21日晚在游艇上燃放烟花,涉嫌引燃伊兹拉岛上的松林,有关部门接到举报后展开调查。

林火火势22日早些时候得到控制。伊兹拉岛消防部门当天在社交媒体上通报,烟花导致岛上唯一一片松树林起火。这片树林没有道路,难以进入。

上述13人23日将接受检方问讯。据多家媒体报道,他们在首都雅典地区一码头被捕。希腊警方没有透露这些人的身份及游艇名称等。

据法新社报道,希腊近年加大了对纵火行为的处罚力度,纵火者最高将面临20年监禁和20万欧元罚金。

目前,希腊已进入夏季野火季,发生数十起野火,已导致至少1人死亡。消防人员22日仍在尽力控制南部地区及多座岛屿上因大风而加剧的野火。

## 印度南部饮用假酒死亡人数 升至54人

新华社 伍岳

据印度媒体23日报道,印政府官员22日说,印南部泰米尔纳德邦因饮用假酒而死亡的人数已上升至54人,仍有100多人在医院接受治疗。

报道说,有近200人19日晚因饮用了甲醇含量过高的私酿酒而出现呕吐、胃痛和腹泻等症状,陆续被送医接受治疗。

泰米尔纳德邦官员表示,执法人员已逮捕包括私酒贩子在内的7名涉案人员,并将继续对该地区酒类销售商和酿酒商进行调查。

# 来智博会,看“智慧交通”新图景

新华社 刘惟真

在天津举办的2024世界智能产业博览会上,多个智慧交通应用场景现场展示,展现着智能生活的前景。

十字路口处,车辆减速、灵活转弯;车内屏幕上,周边路况、行驶距离清晰可见……在天津市河北区,正在开展测试的自动驾驶车辆沿途经过了天津之眼等知名文旅地标。从市郊到游人集聚的景区,近年来,自动驾驶汽车逐步驶上大都市城区的“智慧道路”,在测试人员及安全员的保障下展开技术测试。

河北区在2023年8月获得了天津市中心城区首批自动驾驶路测牌照,随后顺利完成各项测试。目前智能网联接驳车正在相关部门的指导下开展载人测试体验,后续将探索更多商业应用场景,打造车联网商用示范样板。

据介绍,首批测试体验车辆搭载了激光雷达、毫米波雷达、自动驾驶摄像头、组合导航等设备,凭借先进的自动驾驶技术和完善的安全防护系统,可实现在特定区域内按照预定路线进行安全、高效、绿色的网联化公共交通服务。

“‘聪明的车’正与‘智慧的路’携手,使智慧城市彰显活力。”天津电信智能网联事业部项目总监许哲说,目前,在全长约7.3公里的“河北区沿海河自动驾驶接驳线路”上,24个路口的264台路测设备均已安装完毕,适配国产化算力的算法也已部署完成。

在物流运输、港口装卸等场景中,智能科技也在提升交通运输效率、重塑行业作业方式。

一边是发布需求的货主企业,一边是注册“接单”的货车司机……登上“荣程智运”平台,网络大数据为货主与承运人牵线搭桥,货源、车源信息一目了然。

据介绍,企业可提供网络货运平台



一名儿童在博览会智能网联汽车展区体验模拟驾驶。新华社记者 赵子硕 摄

和多式联运系统解决方案,集成信息发布、线上交易、运输监控、金融服务、投诉处理、数据统计和调取等核心功能,提供“一单到底”的联运解决方案,打通“互联网+”的高效物流体系。

“平台就像货运版本的‘线上打车软件’,将集装箱运输司机集中到平台上后,通过‘智慧化派单’让远道而来运送货物的车辆依然可以满载而归,降低货车的空驶率、空载率,提升绿色低碳水平。”天津荣程联合钢铁集团有限公司党委书记柴树满说。截至6月21日,“荣程智运”拥有合作客户1849家、运输路线2705条,车辆注册会员23万辆,累计运量达1.29亿吨。

可实现10至15小时连续作业、最高时速可达35公里……在此次博览会的天津港集团展区,依托北斗导航系统、采用氢燃料电池和电动驱动的人工智能运输机器人(ART)吸引了不少观众驻足。

2021年,全球首个“智慧零碳”码头——天津港北疆港区C段智能化集装箱码头正式投产运营。随着一系列智

慧科技的落地赋能,天津港装卸作业“纪录”不断被刷新。今年前5个月,天津港完成货物吞吐量2.05亿吨,同比增长3.12%;完成集装箱吞吐量957.9万标箱,同比增长5.12%。

这是天津多角度发力,打造绿色智慧枢纽港口“升级版”的缩影。天津依托港口战略资源核心优势,加快建设北方国际航运核心区、推动港产城融合发展。

“我们将深化合作、强强联合,发挥资源互补优势,推进港口业务与关键核心技术相互融合,赋能港口安全管理、生产运营、客户服务、办公辅助等各领域,加速世界一流智慧港口建设再升级。”天津港集团副总裁罗勋杰说。

多位专家认为,大数据、人工智能等新技术已成为推动交通运输、贸易流通等领域高质量发展的新引擎。“智慧科技的应用将有力促进我们从更高层面上将交通运输各领域的优势资源进行有机整合、进而产生‘化学反应’。”天津市交通运输委员会副主任刘道刚说。

# 极端天气下,如何保护好自己

新华社 黄垚

据国家气候中心预测,今年夏季我国气候状况总体偏差,涝重于旱,东部季风区降水总体偏多,区域性和阶段性洪涝灾害明显,极端天气气候事件偏多,局地发生极端性强降水的可能性较大。

极端天气频发,我们应该如何保护好自己?

## 看懂暴雨预警信号 谨慎安排出行

我国暴雨预警信号分为蓝、黄、橙、红四级。发布蓝色预警信号,意味着12小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续;发布红色预警,则表示3小时内降雨量将达100毫米以上,或者已达100毫米以上且降雨可能持续。

但我国地域辽阔,气候复杂多样,同样在夏季出现的50毫米降雨,给沿海地区带来的是清凉,但给西北地区就可能带来灾害。各地气象部门遵循属地化原则,结合本地气象灾害特点,发布本地预警信号,因此公众需要重点关注所在地气象台发布的预警信息。

那收到预警信号应该怎么办?气象灾害预警大致可以分成两种情况。蓝色、黄色预警信号为“提前警告”——虽然目前还比较平静,但危险可能就在

眼前,此时不能掉以轻心。比如遇到暴雨黄色预警信号,就应该考虑是否取消出行计划,随时关注天气变化。

橙色、红色预警信号一般是在恶劣天气“进行时”发出的警告——恶劣天气已经发生,并且可能会进一步升级。遇到橙、红两色预警信号,则应非必要不外出,尽量留在安全地带。

## 强对流多发 针对三个层级做应对

白天突然变黑夜,大风冰雹齐上阵。春夏季尤其是午后时段,是强对流天气高发期。尤其是今年以来,强对流过程比较剧烈,致多地不同程度受灾。

强对流可能带来雷电、冰雹、暴雨、大风等一种或多种天气过程。专家介绍,在各类降雨的云中,强对流的积雨云由于空气垂直运动强烈,能形成更密集的大雨滴,且密集大雨滴对光线的削弱还会导致“黑昼”现象。

强对流影响快、强度强、致灾性强,发生时经常让大家感到猝不及防。

专家提醒,公众关注强对流天气时,可针对三个不同层级做相应准备。在气象部门发出可能性预报阶段,可增加对天气预报的关注力度和频次;发出预警后,应考虑减少出门、加固基础设施等;当强对流天气已经来临,要尽快转移到安全地带,躲在坚固的建筑物内。

## 高温频繁 避免中暑

随着全球气候变暖加剧,近年我国高温天气呈首发日期提前、发生频次增加、累计日数增多、影响范围变广、综合强度增强的特点。今年我国高温天气有明显的阶段性变化特征,6月主要是华北、黄淮等地高温日数多、强度强,预计盛夏(7月至8月)则主要在江南、华南等地。

高温天气会增加人们中暑的风险,严重时可能导致热射病。夏季外出尽量选择早晨,避免在中午高温时段出行。出行要采取必要防护措施,如打遮阳伞、涂抹防晒霜等,并带上充足的水和防暑药品。

若发生中暑,要立即让病人脱离高温高湿环境,进行降温补水。专家提醒,大量酒精擦浴、掐人中等降暑“土办法”并不可行,处理不当反而会加重病情。一旦中暑患者出现神志不清、昏迷等情况,需将其尽快送至医疗机构就诊。

高温天气还容易导致火灾事故发生,公众在使用电器设备过程中要注意通风、散热,防止因元器件受潮腐蚀或温度过高引发火灾;相关企业要加强对易燃易爆危险品储罐、仓库、露天存放场所安全管理,采取降温等针对性措施,防止因长期高温、压力升高导致储罐、管道等破裂泄漏引发爆炸着火等事故。

新华社 伍岳

据印度媒体23日报道,印政府官员22日说,印南部泰米尔纳德邦因饮用假酒而死亡的人数已上升至54人,仍有100多人在医院接受治疗。

报道说,有近200人19日晚因饮用了甲醇含量过高的私酿酒而出现呕吐、胃痛和腹泻等症状,陆续被送医接受治疗。

泰米尔纳德邦官员表示,执法人员已逮捕包括私酒贩子在内的7名涉案人员,并将继续对该地区酒类销售商和酿酒商进行调查。